

60.008/x

M.T.I.

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

Belföldi hírek

v a s á r n a p

bb. 1. magyar-japán külügyminiszteri tárgyalások

t ma fe il sl

1978. november 12.

puja frigyos külügyminiszter és a meghívására hivatalos látogatáson hazánkban tartózkodó szonoda szunao japán külügyminiszter vasárnap hivatalos tárgyalásokat folytatott. a külügyminisztérium épületében lezajlott megbeszélésen részt vett házi vancel külügyminiszter-helyettes és shinichi sugihara japán budapesti nagykövete.

x x x
/folyt.köv./
10.35/11

L. H. S.

- 1 -

bb. 2. magyar vízügyi küldöttség utazott genfba

s il sl

1978. november 12.

breinich miklósnak, az országos vízügyi hivatal elnök-helyettesének vezetésével vasárnap magyar vízügyi küldöttség utazott genfba, az európai gazdasági bizottság vízügyi bizottságának 10. ülésére. egyebek között a tagállamok vízgazdálkodási együttműködésének kiterjesztéséről, a vízminőség szabványok egységesítéséről és a határokon áttérjedő vízszennyezések kérdéseiről tárgyalnak./mti/

-. -

bb. 3. hemmert jános kollázstárlata szekszárdon

blb il sl

1978. november 12.

hemmert jános szegeden élő festőművész kollázsképeinek tárlata nyílt meg vasárnap szekszárdon. a művész már harmincadik éve munkálkodik a dél-alföld képzőművészeti életében, s most az utóbbi évtizedbeli alkotásaiból kiválasztott, kollázstechnikával készített harmincegy festményével mutatkozik be, a babits mihály megyei művelődési központban

hemmert jános képeihez különféle anyagokat, köztük kis fogaskerekeket, üvegyöngy- és rizsszemeket, gombostű- és gyufaszálhalmazokat, zsákszövetet, fémekeket, műanyagtálcákat, kavicsokat, kagylókat, továbbá színes fénykép- és saját rajzolású portrébetéteket használ fel. több képének az űrhajózás a témája amihez a kalugai rakétamuzeumban szerzett élményei ihlették./mti/

Li 11.50

-. -

- 2 -

bb.4. vándor sándor kórus szemle

cser/p sl

1978. november 12.

nagy érdeklődés közepette rendezték meg vasárnap a győri sportcsarnokban a vándor sándor kórus szemle győrsopron megyei bemutatóját. a bemutáson tíz együttes, köztük a soproni liszt ferenc leánykar, a téti kisleföld férfikar, több győri iskola kórusa, a kónyi erkel ferenc énekkar mutat be műsorát./mti/

-. -

bb.5. egzotikus madarak utcai „koncertje”, kecskeméten

lászl/p sl

1978. november 12.

nagy sikere volt az öt világrész egzotikus madárritkaságai-ból rendezett kecskeméti kiállításnak. szombaton és vasárnap a helyieken kívül, a környékbeli emberek közül is sokan keresték fel a különleges bemutatót „amelyre utcai madár „koncerttel”, is felhívták a figyelmet. a kiállítóterem madárzsivaját hangszórokon közvetítették a szabadba, a bemutáson a diszpintyeken, a papagájokon és a kanárikon kívül diszbaromfikat is láthattak az érdeklődők. különösen a selyemtyukok, a törpe és az óriás brámák, valamint az indiai viadorok vonzották a nézőket./mti/

-. -

bb.6. legégett a villamos felsővezeték

jf/fe/p sl

1978. november 12.

vasárnap reggel a 69-es villamos vonalán az ujjpalota-i megállónál a felsővezeték leégett, ezért ujjpalota és a máv lakótelep között egyelőre autóbusszokkal bonyolítják le a forgalmat. a felsővezeték javításán dolgoznak./mti/

-. -

bb.7. befejeződött a rizs betakarítása szolnok megyében

end/p sl

1978. november 12.

az ország legnagyobb rizstermőterületén, szolnok megyében a hét végére befejeződött a vizigabona betakarítása. a mezőgazdasági nagyüzemek az idén rendkívüli nehéz körülmények között és szokatlanul későn birkóztak meg a tizenhárom és fél-ezer hektár rizs betakarításával. a melegigényes vizinövény ugyanis a hűvös, csapadékos időjárás következtében alaposan megkésett az éréssel, a lánctalpas kombájnok még októberben és november elején is 25-30 százalék nedvességtartalmú, úgynevezett gipszes szemeket tudtak csak betakarítani, ami természetesen a gépek munkáját is lassította.

/folyt köv./

11.25/p

Li 12.00

-3-

bb.7. /befejeződött.....folyt/p

a rizstermés feldolgozás előtt teljes egészében szárításra szorult, s ahhoz, hogy jóminőségű rizs kerüljön az üzletekbe a karcagi hántoló malom rizsmolnárainak módosítaniok kellett a korábbi technológiát. a mostoha természeti körülmények nemcsak az idei vizigabona termés minőségét, hanem a mennyiségét is alaposan befolyásolta, a hozamok lényegesen alatta maradtak a vártaknak. a hagyományos rizstermő gazdaságok az idei rendkívüli állapotokból hasznosítható tapasztaltat is szereztek a következő évekre. a jövő évtől kezdve a terület nagyobb részére korai rizsfajtákat ültetnek, ezenkívül sort kerítenek a 15-20 éves elöregedett rizstáblák rekonstrukciójára, illetve új rizsföldek kialakítására, máris körülbelül ezer hektár felújítását kezdték meg./mti/

--

bb.8. magyar kereskedelmi küldöttség utazott algériába

s/p ls

1978. november 12.

juhár zoltán belkereskedelmi államtitkár vezetésével vasárnap kereskedelmi delegáció utazott algériába. a magyar küldöttség a két ország gazdasági kapcsolatainak bővítéséről folytat tárgyalásokat./mti/

--

bb.1. /magyar-japán.....1.folyt/p

a hivatalos tárgyalásokon áttekintették a nemzetközi élet főbb kérdéseit, megvitatták magyarországi és japán kétoldali kapcsolatainak alakulását, számbavették az együttműködés fejlesztésének lehetőségeit.

/folyt köv./

12.00/p

Li 12.15

-4-

bb.9. őszi munkák csongrádban

dén/p sl

1978. november 12.

a vasárnapi hűvös, ködös időben is gyorsított ütemben takarították be az ősziéket a csongrád megyei mezőgazdasági üzemek dolgozói. a kukoricakombájnok e napon mintegy kétezer hektáron, szedték le, a kukoricát. a termés nedvességtartalma még mindig magas: meghaladja a huszonöt százalékot. ezért a szállítójárművek a kombájnok mellől változatlanul a szárítóüzemekbe viszik a termést. vasárnap a szegedi felszabadulás tisz- ben és sok más közös gazdaságban három műszakban dolgoztak a szárítók.

a megyében a cukorrépának még mintegy tíz százaléka van a földeken a száraz talajból most könnyebben felszedhető, tisztább a termés. ezért vasárnap is dolgoztak a kiemelőgépek. a cukorgyárak kérésére nem mindet szállítják el azonnal. több helyen a közutak mellett létesített ideiglenes tároló helyekre gyűjtik a termést, ahonnan az eső beköszöntésével könnyen továbbíthatják a gyárakba./mti/

--

bb.10. szoboravatás hódmezővásárhelyen

dén/p sl

1978. november 12.

hódmezővásárhely új szoborral gazdagodott. vasárnap, a komócsin zoltánról elnevezett szakközépiskola és szakmunkásképző intézet előtt felavatták klígl sándor szobrászművész „iskolások”, című szobrát. a vásárhelyen élő művész alkotása mészkőből készült három alakos kompozíció, a tanyákról iskolába igyekvő, kucsmás alföldi kisgyerekeket ábrázol.

a klígl sándornak ez az első köztéri szobra a városban.
/mti/

--

bb.11. munkásvendégek a szegedi múzeumban

dén/p sl

1978. november 12.

szocialista brigádok tagjait fogadták vasárnap a szegedi móra ferenc múzeum munkatársai a tisz-parti közművelődési palotában. bemutatták nekik az intézmény néprajzi, környezetvédelmi, régészeti kiállításait. a díszteremben van gogh, chagal, cézanne művészetéről szóló francia kisfilmeket tekinthettek meg.

a múzeum harminc szocialista brigáddal épített ki rendszeres kapcsolatot s a közös program keretében látja vendégül a munkáskollektívákat./mti/

12.55/p Li 13.10

--
-5-

bb.12. népi gyermekjátékok kiállítása

hag/p sl

1978. november 12.

kelet-erurópai népi gyermekjátékokból nyílt kiállítás vasárnap ózdon, a liszt ferenc művelődési központ kiscsalérijában. a fiatal népművészek stúdiója tagjainak tárlatán mintegy 40 fából, textilből, háncsból, és fémből készült népi gyermekjátékot mutatnak be.

a kiállítás egyik célja, hogy a gyermekek ötleteit és alkotóképességét is felhasználják az újabb játékok készítésekor. /mti/

bb.13. időjárásjelentés

p sl

1978. november 12.

a meteorológiai intézet jelenti november 12-én vasárnap:

folytatódik a borult, az évszakhoz képest hideg idő.

kontinensünk nyugati partvidékén, valamint észak-és kelet-európában a különböző hőmérsékletű és nedvességtartalmu lég-hullámok továbbra is változékony, szeles, többfelé csapadékos időjárást okoznak. a hőmérséklet csúcserőssége általában 4-6 fokkal meghaladja a legutóbbi évek átlagát. szárazföldünk többi részén ugyanakkor folytatódik az erősen párás, ködös őszi idő. a német-lengyel síkságon a köd helyenként egész nap megmarad. a hőmérséklet csupán dél-európában éri el az évszaknak megfelelőt. az alpok és a kárpátok vidékén, valamint a balkán-félszigeten a legmagasabb nappali hőmérséklet mintegy 6-11 fokkal elmarad a legutóbbi évek átlagától. a következő 36 órában a kárpát-medence időjárásában sem várható lényeges változás. folytatódik a borult az évszakhoz képest hideg idő.

hazánkban szombaton az északi hegyvidék néhány magasabb hegycsúcsának kivételével borult, párás idő volt. elszórótan jelentéktelen mennyiségű szitálás is előfordult. a legmagasabb nappali hőmérséklet általában 0 és plusz 3 fok között alakult. vasárnap hajnalra az ország nagy részén mínusz 1, plusz 2 fokig hűlt le a levegő. délelőtt borult, párás, hideg idő volt. helyenként újabb ködszitálás is előfordult. a hőmérséklet 11 órakor mínusz 1, plusz 1 fok között változott. budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke 2,2 fok volt, 3,7 fokkal alacsonyabb mint a százéves átlag.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 0 fok, a tengerszintre átszámított legnyomás 777 mm, alig változik.

/folyt köv./

13.05; /p Li 13.10

-6-

bb.13./időjárás.....folyt/p

várható időjárás hétfő estig:

folytatódik a borult, erősen párás, hideg idő. gyenge szél. elszórótan szitálás. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 0 fok körül, legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn mínusz 1 plusz 3 fok között.

a duna vízállása budapestnél 188 cm, vízhozamok 7.2

/mti/

--

bb.14. a hetedik őszi traktorosvasárnap a mecsek vidékén

igó/p sl

1978. november 12.

a mecsek vidékén immár a hetedik vasárnapot töltötték „nyeregben”, a traktorosok az őszi munkák kezdete óta. ily módon alig másfél hónap alatt egy teljes hetet pótoltak a szeszélyes időjárás okozta tetemes elmaradásból. a hideg, ködös novemberi vasárnapon ezernél több gép dolgozott a baranyai földeken: a traktorok pedig az őszi mélyszántást csinálták. szükséges is volt a rendkívüli műszakra, hiszen még csaknem huszezer hektár kukoricát kell leszedni a nagyüzemekben. a magas nedvességtartalmu terményt a határból egyenesen a szárítóüzemekbe szállították a teherautók és a vontatók. a száznál több baranyai terményszárító vasárnap is három műszakban dolgozott és bizony még így sem győzték a munkát. a tavaszi vetésre tervezett 136 ezer hektárnyi területnek eddig alig több mint egyharmadát művelték meg a gazdaságok. korábban az őszi vetés kötötte le az erő nagyobb részét, most pedig a kedvezőtlen talajviszonyok hátráltatják a munkát. a mecsek vidékén hetven napja tart már az őszi aszály, ennek következtében a föld csontkeményre száradt. az ekék helyenként mázsányi rögöket fordítanak ki a barázdákból. emiatt gyakori a géptörés, ami szükségessé tette, hogy a műhelyekben is ügyeletet tartsanak vasárnap. a szerelők nyomban megjavították az erő- és munkagépek eltörött alkatrészeit. a baranyai traktorosok egyébként vállalták, hogy amíg be nem fejezik az őszi mélyszántást, ezután is minden vasárnap dolgozni fognak.

/mti/

--

bb.1./magyar-japán.....2.folyt/p

puja frigyes a hilton szállóban ebédet adott szonoda szunao tiszteletére. az ebéden részt vett keserü jánosné könnyüipari és simon páál nehézipari miniszter, rónai rudolf, a kulturális kapcsolatok intézetének elnöke, házi vencel, török istván külkereskedelmi miniszterhelyettes, valamint shinichi sugihara nagykövet. /mti/

--

13.15/p Li 13.35

-7-

bb.15. bucsufa-ünnepség nagynyárádon

igó/p sl

1978. november 12.

a baranyai nagynyárád község németajku lakossága érdekes régi hagyományt elevenített fel vasárnap: a bucsufa-állítást, a magyarországi németek körében sok helyütt ismerték ezt a sajátos népszokást; minden bizonnyal még hajdani hazájukból hozták magukkal. baranyában ma már egyedül a nagynyárádi német nemzetiségű lakosság állít bucsufát. a termés betakarításának ünneplésére, a német népviseletbe öltözött fiatalok jókora fát vágta ki az erdőben, s feldíszítették színes szalagokkal és egy üveg bort kötözték rá, olyanképpen, amint a májusfát szokták elkészíteni. zenekar kísérte végig a falun a fát cipelő legényeket, akik azután a fát a művelődési ház előtt állították fel. ott volt a község apraja-nagyja. az ünnepség alkalmából a környékbeli német együttesek - a majsi fuvószenekar, a villányi női kórus, a sombereké pávakör és a nagynyárádi vegyeskar - nemzetiségi műsort adott a helybelieknek és a nagyszámú vendégszeregnek. a bucsufát két hét múlva - katalin napján - hasonló vidám ünnepélyességgel, kitáncolják, majd a nagynyárádi fiatalok.

/mti/

--

bb.16. megszólaltak az ősi hangszerek a sárvári nádasy várban

lér/p sl

1978. november 12.

sárvárott, a felújított nádasy várban kapott helyet a város művelődés központja is, amelyben vasárnap kezdődött az első ismeretterjesztő rendezvénysorozat. a sorozatban előadás, hangszerbemutató, zenehallgatás kapcsolódik össze, s betekintést ad a hangszer- és a zenetörténetbe.

első vendégként a vár dísztermében biga józsef, a népművészet mestere, a duda, furulya, nádsíp, regős-síp, töröksíp, okarina és más ősi hangszerek készítője és megszólaltatója szerepelt nagy sikerrel. szóval, zenével egyaránt bemutatta hangszereit.

a művelődési központ a várba költözéssel új lehetőségeket kapott a közművelődési feladatok megvalósítására. e lehetőségekkel élve szervezték meg az új ismeretterjesztő sorozatot. a következő előadásokon a dzsessz és a klasszikus muzsika eszközeit ismertetik, szólaltatják meg a szakemberek. /mti/

--

13.25/p

Li 13.45

-8-

bb. 17. határszemlék, szorgalmas munka a vasi földeken

lér il sl

1978. november 12.

vas megye gazdaságaiban a vasárnapi határszemléken a szakemberek megállapították, hogy a gondos munka eredményeként szinte mindenütt jól előkészített magágyba került a vetőmag. a korán földbe került kalászosok, az őszi vetésű repce és bibor egyaránt jól fejlődik.

megyeszerte nagy szorgalommal dolgoztak ezen a napon is a betakarító gépek, a szántó traktorok. tovább csökkent a betakarítatlan cukorrépa- és kukoricaterület. a cukorrépának eddig több mint kilencven, a kukoricának pedig mintegy hetven százalékát helyezték biztonságba. a kukorica víztartalma még mindig rendkívül magas, egyes területeken, mint például a körmenyi járásban 35-40 százalékos. ezért a szárítók éjjel-nappal üzemelnek, de így is nehezen birkoznak meg a feladatokkal.

gyorsítja a betakarítási munkákat, hogy szervezeten segítik egymást a nagyüzemek. ahol végeztek a cukorrépa és a kukorica betakarításával, azonnal indítják gépeiket azokba a gazdaságokba, ahol igénylik a segítséget.

meggyorsult a megyében az őszi mélyszántás. vasárnap több száz gép dolgozott a földeken, s a tervezett területnek több mint 45 százalékán elvégezték ezt a fontos munkát. a vezetőik célprémiummal is jutalmazzák azokat a traktorosokat, akik nyújtott illetve két műszakban dolgoznak. /mti/

--

bb. 18. befejeződött a magyarországi szlovákok demokratikus szövetségének kongresszusa

t me mné il sl

1978. november 12.

a magyarországi szlovákok demokratikus szövetsége vi. kongresszusának második napján, vasárnap folytatódott a vita. az mszmp pest megyei bizottságának oktatási igazgatóságán összegyűlt küldöttek - megbízatásukhoz híven - beszámoltak a hazai szlovákság életéről, a helyi kezdeményezésekről, törekvéseikről. örömmel állapították meg, hogy államunk gondoskodik a szlovák nyelvet oktató pedagógusok képzéséről is. a főiskolás hallgatók szlovák nyelvet is oktató iskolában gyakorolják a tanítást. de mint mondták, még mindig kevés a szakképzett szlovák pedagógus.

/folyt.köv./
14.10/il

Li 14.25

- 9 -

bb. 18./ befejeződött folyt./il

indokolt lenne megvizsgálni: hosszabb távon mennyi óvónő, tanítónő, tanárnő szükséges az anyanyelvi oktatáshoz. az öntevékeny művészeti, a honismereti, a néprajzi mozgalom hatékonyan elősegíti a nemzetiségi kultúra ápolását, szükségesnek vélik azonban a közművelődés újabb formáinak meghonosítását. javasolták többek között, hogy szervezzenek klubokat, ahol a szlovák fiatalok és idősek egyaránt szlovákul beszélgethetnek, vitatkozhatnak, irodalmi esteken és más rendezvényeken vehetnek részt. többen is hangoztatták: az anyanyelv, a nemzetiségi kultúra megőrzéséhez adottak a lehetőségeket, ezeket az eddigieknél jobban kell hasznosítaniuk. ugyanakor hozzáfűzték: fokozottabb igényt kell táplálni önmaguk iránt is. de szükség van a központi és a helyi irányítás összehangolására, az állami és társadalmi szervek további támogatására. a szlovákiai és magyarországi városok, iskolák együttműködését is javasolták.

such jános főtitkár a vitában elhangzottakat összegezve hangsúlyozta: - a felszólalók és az élet egyaránt arra serkent bennünket, hogy továbbra is nagy szeretettel foglalkozzunk szlovák anyanyelvünkkel, kultúránkkal, hagyományainkkal, azonban ne feledkezzünk meg arról, hogy további sikereink kulcsa: a szocializmus építésének gyakorlata, a hétköznapi termelő munka.

a kongresszus küldöttei az mszmp központi bizottságának, személyesen kádár jánosnak küldött táviratban kifejezték a hazai szlovák anyanyelvi lakosság ragaszkodását szocialista rendszerünkhöz. biztosították pártunkat és kormányunkat, hogy a szlovák ajkú lakosok a magyarokkal továbbá a más nemzetiségekkel együtt a jövőben is tevékenyen vesznek részt szocialista társadalmunk építésében a közéletben. a továbbiakban a kongresszus egyhanguan elfogadta a beszámolót és a határozati javaslatot, amely rögzíti a szövetségre váró főbb feladatokat. a küldöttek egyetértettek az alapokmányt módosító javaslatokkal, majd megválasztották a két kongresszus között tevékenykedő országos választmány 57 tagját. a választmány döntése szerint ismét ktyj hár jános az elnök, such jános a főtitkár és altitkár. a kongresszus az elnök zárszavával fejeződött be./mti/

15.15/il/14.35

-.
- 10 -

bb.19. vasuton , országuton a cukorrépa, élénk hajóforgalom
- vasárnapi szállítási nagyüzem

ö jf/fe/p sl

1978. november 12.

vasárnap nagyüzem volt a vasutas csomópontokon, pályaudvarokon; továbbra is nagy munkát ad a termények szállítása, amelyet lehetőség szerint a rossz idő beálltáig be kell fejezni.

a máv szegedi igazgatóságának a délalföldi megyékben lévő pályaudvarain teljes műszakot tartottak, több mint 500 vagon raktak meg áruval. a kocsik csaknem felébe cukorrépa került, a répát a környékbeli cukorgyárakba szállították az irányvonalok. nem jöttek üresen a vagonok a gyárakból sem, a feldolgozás melléktermékét, a répaszeletet hozták vissza az elosztó körzetekbe, ahonnan a gazdaságokba kerül az értékes takarmány. a délalföldi vasutállomásokon ezen a napon mintegy 1400 vagonból rakták ki az árut, szegedre elsősorban építőanyag, orosházára pedig üvegyári alapanyag érkezett. a vasuti szállítást a pályaudvarokon a volán 14 nagyteljesítményű rakodógépe és több mint száz teherautója jól segítette.

a máv miskolci igazgatósága területén 1800 kocsit raktak meg, a szokásosnál ezuttal kevesebbet. a borsod megyei vállalatok ugyanis a vártnál kevesebb kocsit igényeltek. ennek az az oka, hogy a cukorrépa szállítása ebben a körzetben végefelé tart. csökkentette igényét a nyékládházi kavicsbánya is. a folyamatos szállítást egyébként jól segítette a 95 vállalattal korábban megkötött rakodási megállapodás, ennek értelmében gyorsan és pontosan ürítik ki a kocsikat. a miskolci 3. számú volán vállalat vasárnap száz tehergépkocsit állított forgalomba; főleg az utépítésnél segítettek, illetve a pályaudvarokról szállították el az árut a megrendelő vállalatokhoz.

győr-sopron megyében viszont továbbra is a cukorrépa szállítása a legnagyobb feladat, ezen a napon a petőházi és az ácsi feldolgozóba 500 vagon répát szállítottak vasuton és gépkocsin. a győri teherpályaudvaron a vagonok kirakását az üzemek rakodóbrigádjai gyorsították meg. a soproni teherpályaudvaron, a fertőszentmiklósi, a kapuvári és a csornai állomásokon 250 vagon raktak ki és be.

a duna szigetközi szakaszán az alacsony vízállás ellenére élénk volt a hajóforgalom, mintegy harminc ezer tonna árut továbbítottak a hajók ezen a szakaszon, s így a vasárnapi forgalom megközelítette a hétköznapi.

/folyt köv. /14.40
14.25/p

-11-

bb.19./vasuton.....folyt/p

a kalocsai fűszerpaprika termelő körzetben teherautókkal szállították a még kintlévő termés utolsó tételeit. a zöldség-vállalat ugyanakkor husz gépkocsival káposztát és zöldség-féléket szállított a téli tárolóhelyekre. mintegy ötven teherautó szállította a tőzeget, vasárnap a tsz-ekbe bács-kiskun-megyében, a tőzeggel a talajokat javítják, a tsz-ek saját járművei is „kint”, voltak a forgalomban, 300 vontató szállította a kukoricát a központi telepekre, kétszáz gép pedig az üzemen belül „mozgatta”, a terményt.

csucsforgalom volt a nyugat-magyarországi közutakon és vasutvonalakon. a 17. számú volán dolgozói kommunista műszakot tartottak ezen a napon az őszi betakarítás segítésére. nyolcvan tehergépkocsi fuvarozta a répát a sárvári cukorgyárba, ahová estig 300 vagon termény érkezett. a szombathelyi máv igazgatóság területén vasárnap több mint 700 vagon rakta meg, és ugyanennyit ürítettek ki. az irányvonatok főleg cukorrépát vittek az üzemekbe. ebben a megyében is megkezdődött a talajjavító anyagok fuvarozása, pétről és papkesziről, a műtrágya gyárakból 155 vagon vegyi anyag érkezett. /mti/

.-.

bb.21. továbbra is élénk idegenforgalom győr-sopron megyében
cser/p sl 1978. november 12.

a hűvös, borús idő ellenére is a turisták száza keresték fel győr-sopron megye idegenforgalmi központjait. sopronban elsősorban a középkori belváros állandó muzeumi tárlatai vonzották a látogatókat. nagycenken a mozdonyskanzenek és a széchenyi emlékmúzeumnak volt sok látogatója. a tursiták száza keresték fel a fertődi eszterházy kastélyt és a panonhalmi várat is. a győri és a mosonmagyaróvári téliesített termálfürdőkben százak, köztük sok osztrák, csehszlovák turista fürdött.

a vadászok sem pihentek. vadlibára, vadkacsára, fácánra és vaddisznóra vadásztak. a szigetközben, a hanságban és sopron környékén külföldi vendégvadász csoportokat is fogadtak. /mti/

14.30/p *Lih-hs*

.-.

-12-

bb. 20. súlyos balesetek

k jf mné il sl

1978. november 12.

pásztó belterületén a 21-es sz. főúton maxmilián ferenc 35 éves esztergályos százhalombattai lakos személygépkocsijával összeütközött az uttesten vele azonos irányban közlekedő lovaskocsival, amelyet ripp Mihály 25 éves állatgondozó pásztói lakos hajtott. a baleset következtében a személygépkocsi vezetője és utasai közül Gyuricza Sándor 25 éves ercsi knaller Jenő 34 éves százhalombattai lakos a helyszínen, Horváth József 28 éves százhalombattai és Gipper Mihály 38 éves adonyi lakos pedig a kórházban meghalt. a baleset oka: maxmilián a személygépkocsit nem a látási viszonyoknak megfelelő sebességgel vezette, a lovaskocsi hajtója pedig az állati erővel vont járművel behajtani tilos jelzőtáblát figyelmen kívül hagyta és a főútvonalon - kívülágitatlanul - közlekedett. rippet előzetes letartóztatásba helyezték. a baleset körülményeinek vizsgálatát megkezdték.

jászsalsószentgyörgy belterületén a 32-es sz. úton bene Béla 20 éves autószerelő kisiparos jánoshídi lakos a nála javításra lévő személygépkocsival az árokba borult. a gépkocsi kigyulladt. a baleset következtében a gépkocsi utasa, bene Béláné 22 éves jánoshídi lakos olyan súlyos égési sérülést szenvedett, hogy a helyszínen meghalt, a gépkocsi vezetője súlyosan megsérült. a baleset oka: bene a személygépkocsit ittas állapotban vezette. a vizsgálatot megkezdték. /mti/

.-.

bb. 22. bélyeg-ritkaságok kalapács alatt

jf fe il sl

1978. november 12.

értékes régi bélyegritkaságok cseréltek gazdát szombaton és vasárnap a magyar bélyeggyűjtők országos szövetségének budapesti árverésén, amelyet a szövetség vörösmarty utcai székházában rendeztek meg. hatvannégy tétel szerepelt a kiállítási katalógusban, közöttük több ritkaság a kikiáltási ár kétszereséért kelt el.

kalapács alá került az 1931-ben kiadott magyar zeppelin-bélyeg, amelyet az óriási léghajó magyarországi látogatása alkalmából nyomtak. igazi különlegesség volt a réznyomásos, kétkrajcáros bélyeg, ezt 1871-ben hozták forgalomba. /folyt.köv./

- 13 -

14.59/il *Li 15.10*

bb. 22./bélyegritkaságok folyt./il

az árverésen eladott bélyeg ugynevezett felezett példány volt, ami külön is növelte értékét./amikor ugyanis a postahivatalban kifogyott egy-egy bélyegcímlet, akkor kényszerűségből a postamester kettévágott példánnyal jelezte, hogy a feladó helyesen járt el, kifizette a postai díjat./ elkelt az 1949. évi lánchid iii. blokk és az egy évvel később forgalomba hozott upu blokk, amelynek különleges érdekességet adott fogazatlan „kivitele”.

sokan keresték az árverésen viszonylag nagy számmal szereplő olyan régi osztrák postabélyegeket, amelyeket magyar postai bélyegzővel láttak el. nagy számban cseréltek gazdát ugynevezett blokkösszeállítások is: egy-egy összeállítás gyakran többszáz blokkot tartalmazott./mti/

--

bb. 23. befejeződött a munkásszinjatszók országos találkozója
ráb mné il sl 1978. november 12.

vasárnap szakmai vitával és értékeléssel befejeződött tatabányán a munkásszinjatszók iv. országos találkozója, amelyet a szót, a népművelési intézet, a kisz kb, a komárom megyei tanács és más megyei szervek rendeztek. tizenkét együttes vett részt a seregszemlén, olyan csoportok, amelyek rendszeresen szerepelnek az üzemi dolgozók körében, jelentős részt vállalnak a munkásművelődésből. a találkozó résztvevői tatabányán, tatán és oroszországban szerepeltek, többek között moldova györgy, rideg sándor, rákosi gengely, ördög szilveszter és fábián zoltán darabjait tüzték színre. műsorukat mindenütt nagy érdeklődés kísérte. különösen nagy sikert arattak a tatabányai szénbányák üzemeiben, ahol a munkahelyeken műszakváltás közben szerepeltek a munkásélet egy-egy epizódját felelevenítő műsorokkal.

a tapasztalatokat összegezõ szakemberek megállapításai szerint a fesztivál jól bizonyította a munkásszinjatszók létjogosultságát, szerepének jelentőségét a közművelődésben. eleven, mai társadalmi gondokat, a hibákat és ellentmondásokat feltáró és azokat ostromozó műveket közvetítettek az együttesek. több munkástéma-ju szinjáték premierjét ezen a találkozón tartották. a „munkásélet” című országos pályázaton díjat nyert,, a munkások mai életét tükrözõ darabokat mutattak be. különösen kitűnt ebben a munkában a tatabányai bányász színpad, a budapesti vári irodalmi színpad és a kisz központi művészegyüttes színpada.
/folyt.köv./

- 14 -

15.10/il
L 15.25

bb. 23./befejeződött..... folyt./il

a találkozó megrendezésével jó lehetőséget teremtettek a szakmai vitákra, tapasztalatcserékre is. naponta fesztivál újságot adtak közre, amelyben közölték a kritikusok véleményét a látottakról.

a neves szakemberekből álló zsüri az egyes produkciók fogyatékosait elemezve arra a következtetésre jutott, hogy erősíteni kell a munkásszinjatszók körében a műhelymunkát és intézményesíteni kell a szinjatszók és a rendezők továbbképzését.

a záróünnepségen leteti lászló, a szót alelnöke emléklapokat és a komárom megyei üzemek által alapított díjakat adott át a fesztivál minden csoportjának. bejelentette, hogy a munkásszinjatszók v. országos találkozója ismét tatabányán rendezik meg 1980-ban./mti/

--

bb.24. belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 1978. november 12.-án

p/sl

1. magyar-japán
 2. magyar-vízügyi küldöttség
 3. hemmert jános
 4. vándor sándor kórus szemle
 5. egzotikus madarak
 6. leégett a villamos
 7. befejeződött a rizs betakarítása
 8. magyar kereskedelmi küldöttség
 9. őszi munkák
 10. szoboravatás
 11. munkásvendégek
 12. népi gyermekjátékok
 13. idő
 14. traktoros vasárnap
 15. bucsufa
 16. ősi hangszerek
 17. határszemlék
 18. magyarországi szlovákok
 19. vasuton a cukorrépa
 20. súlyos balesetek
 21. idegenforgalom
 22. bélyegritkaságok
 23. munkásszinjatszók
 24. hírjegyzék
- /mti/

- v é g e -

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében
főszerkesztő: bajnok zsolt
szerkesztette: somogyi lajos

18.40/il
L 18.55

- 15 - --